

## A januári közgyűlés ujjaalakítja a szakbizottságokat

Január 26-án ül össze a törvényhatósági bizottság — Elhalasztották a közigazgatási bizottság ülését

(A Délmagyarország munkatársától.) Dr. vitéz Imecs György főispán — aki felgyógyult betegségéből és elfoglalta hivatalát — a törvényhatósági bizottság januári közgyűlését huszonhatodikára, szerdára hívta össze. Két nappal előbb, hétfőn a közgyűlés tart ülést és ezen a közgyűlés napirendjét előkészíti.

A januári közgyűlés napirendjén szerepelni fog azoknak a bizottságoknak az ujjaalakítása is, amelyeknek mandátuma az év végével lejárt. A közgyűlés így megválasztja a közigazgatási bizottság öt új tagját is, mert öt tag mandátumának érvényessége az év végén megszűnt. Ezért a bizottság nem is tarthatja meg tizenötödikén első ezévi ülését. A főispán a közigazgatási bizottságot csak a közgyűlés, tehát az öt új tag megválasztása után hívja össze.

Eredetileg úgy volt, hogy a januári közgyűlés tölti be az adóhivatalban megüresedett állásokat

is. Mintegy tizenöt üres állás van az adóhivatalban és a hivatal vezetősége már hosszú hónapok óta sűrűen ezeknek az állásoknak a betöltését, mivel az adókezelésben a betöltetlen állások miatt sok fennakadás történik. Az állások betöltéséhez azonban a belügyminiszter előzetes engedélyre szükséges. A polgármester annakidején olyan értesítést kapott a minisztériumban, hogy a belügyminiszter megadja a szükséges engedélyt. Ez a leirat azonban mind a mai napig nem érkezett meg és így nem is írhatta ki a polgármester a pályázatokat az adóhivatali állásokra. Most már akkor sem tölthetné be a januári közgyűlés ezeket az állásokat, ha időközben megérkezne a miniszteri engedély, mert a pályázati határidő vége mindenképpen teljesne a közgyűlés napján. A tisztviselőválasztásra így csak a legközelebbi rendes közgyűlésen kerülhet sor, tehát három hónap múlva.

## Halálos szerencsétlenséget okozott az uccai árok és a rossz világítás

Egy nyugdjas vasútas belefulladt a Tompa-uccai árokba

(A Délmagyarország munkatársától.) Súlyos halállal végződő szerencsétlenség történt szerdáról csütörtökre virradó éjszakán a Tompa-uccában. Barna Péter 53 esztendő nyugalmazott vasúti fűtő a szerencsétlenség áldozata. Barna Péter az elmúlt éjszaka kissé italoosan igyekezett haza az egyik kocsmából. Többen látták, hogy nagyon bizonytalanul lépked, haza is akarták kísérni, azonban Barna Péter tiltakozott a hazakísérés ellen, kijelentette, hogy maga is hazatalál. El is indult, azonban nem érkezett haza. Amikor elmaradása már tulságosan hosszúra nyúlt, keresésére indultak és nagynehezen meg is találták az egyik vízesárkban, holtan.

A nyomozás a következőket állapította meg. A szerencsétlen ember a Szentmihálytelki-sor 27. szám alatt lévő lakására igyekezett. Utja a Tompa-uccában vezetett keresztül és a Tompa-ucca 30. szám alatti ház előtt egy mély árok fekszik, amely az olvadás következtében színültig megtelt vízzel. A sötétben Barna nem vette észre a vízesárkot, beléje lépett és elmerült a vízben. Valószínűleg meg is utherte magát, no meg elég ittas is volt ahhoz, hogy saját erejéből ki ne tudjon szá-

badulni életveszélyes helyzetéből. Néhány perccel belül megfulladt anélkül, hogy valaki segítségére siethetett volna. Abban az időtájtban ugyanis senki sem járt az uccán.

Barna Péter holttestét beszállították a törvényes orvostani intézetbe, ugyanakkor megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelőség.

Barna Péter esete szomorúan világít rá a külvárosi viszonyokra. Mindenekelőtt kiderül, hogy a külvárosi uccák olyan állapotban vannak, hogy életveszélyes töcsák képződhetnek, amelyekben nemcsak egy ittas ember, de még teljesen józan ember is belefulladhat, nem szólva a gyerekekről, akik ugyancsak ki vannak téve ennek a veszélynek. De kiderül ebből az esetből az is, hogy az uccák világítása is sok kiábrándítóval hagyódhat. Ha egy olyan töcsát, amelyben egy ember megfulladhat, nem lehet észrevenni, akkor a világítás nagyon rossz lehet és ebből az intő példából talán az illetékesek is rájönnek arra, hogy a külvárosi uccák helyzetén sürgősen változtatni kellene.

## A polgármester — az ünnepségek túltengése ellen

Vélt sérelmek sorozata — a hivatalos képviselők elmaradása miatt

(A Délmagyarország munkatársától.) Általános szokás Szegeden, hogy az egyesületek és társadalmi körök a legkülönbözőbb címen rendeznek ünnepségeket. Régóta megállapították már, hogy túltengenek az ilyen erőszakolt ünnepségek és a komolyabb ünnepségek jelentőségét lerontják. Az ünnepségek túltengésének másik következménye, hogy úgy a polgári, mint a katonai és egyéb hatóságok képviselőit

tulságosan igénybe veszik a rendezőségek.

Az ünnepségek túltengése szobakerült a város házában és foglalkoztatta ez a körülmény dr. Pálffy József polgármestert is, aki most ebben az ügyben az alábbi érdekes nyilatkozatot adta a Délmagyarországnak:

— Különösen hivatalos körökben mind gyakrabban mérülnek fel észrevételek a legkülönbözőbb címen rendezett ünnepségek miatt, ahol a rendezőségek hivatali képviselőre tartanak számot és sérelmezik, ha az olykor elmarad. A panasznak az a fájpa, hogy a hatóságokat úgy a katonai, mint a polgári hatóságokat és intézményeket tulságosan igénybeveszik, olyan reprezentáló elfoglaltsággal, amely sokszor nem indokolt. Az egyéni meghívást kiki elintézi tetszés szerint. Vagy részt vesz, vagy elmarad az ünnepségtől, de a hatóságnak, intézménynek szóló meghívást már nem intézheti el ilyen egyszerűen a hivatalvezető,

mert az elmaradásból a vélt sérelmek egész sora származik.

— Tényleg az a helyzet — mondotta a polgármester —, hogy Szegeden az ünnepségek olyan nagy arányban szaporodnak, hogy azok túltengése egyrészt lejárta a valódi ünnepek jelentőségét és ihletét, másrészt komoly terhelést jelent a sok ünnepség résztvevőire, akik sokszor szolgálati munkájukban akadályoztatnak, vagy ünnepnapon pihenőjüktől fosztatnak meg. Ezenfelül a legtöbb ünnepség sok egyéni és közkiadással jár.

— Az ünnepségről egyes csoportok, hivatalos képviselők nem maradhatnak el, mert az a rendezők sértődöttségét vonná maga után és félremagyarázásokra adna alkalmat, ami megbonthatná a katonaság és polgárság, vagy az egyes felekezetek közt fennálló örvendetes egyetértést.

— Minthogy ily irányú észrevételek már ismételen érkeztek hozzám, egyházi, katonai, polgári vezető tényezőik köréből is kérék beavatkozásomat, felhívom erre az egyre terjedő helytelen szokásra a város egész közönségének figyelmét és bizalommal kérem az egyesületek, intézmények, alakulatok és a legkülönbözőbb rendező bizottságokat, hogy a felesleges és indokolatlan ünnepség rendezését lehetőleg tartózkodjanak. Ha pedig mégis mindenáron rendezni és ünnepelni kívánnak, jöjzen mérlegeléssel önmaguk állapítsák meg házi ünnepségük kereteit és ne terjeszkedjenek túl azokon a határokon, amiket az ünnepség alkalmosságára és tartalmi értéke megszab. Szakítani kell végre azzal a rendszerrel, hogy ugyanazt az alkalmat többször ünnepeljük és ezzel az igazi ünnep jelentőségét és hangulatát lerontjuk. A rendezők már a meghívásoknál ügyeljenek arra, hogy ne lépjenek túl a határokat és meghívásaikkal ne hozzák a város reprezentánsait feszélyezett helyzetbe azzal, hogy a meghívások elől kitérni kényyszerülnek.

— Ezzel a jószándéku figyelmeztetéssel — folytatta a polgármester —, nem az a célom, hogy a társadalmi és egyesületi élet fel nem tartózkodhat, sőt kívánatos élénkségét korlátozzam, csupán azokra a gyakori alkalmakra gondolok, amikor a rendezői túlbuzgóság hivatalos jellegű kíván tulajdonítani, hivatalos képviselőket igényel és a város reprezentánsainak hivatalból való megjelenését várja olyan ünnepségekre, amelyeknek megrendezése felesleges, de legalább is felesleges és túlméretezett ahhoz, hogy hivatali képviselőre számot tarthassanak.

— Fenti elgondolásomat — mondotta végül a polgármester —, gyakorlatilag érvényesíteni kívánom azzal is, hogy ezidén már a hősök emlékünnepét egyedül május utolsó vasárnapjára összpontosítom és az eddigi szokásban volt temetői ünnepségek rendezését elhagyom. Mindenkit kérek, hogy ezt a nyilatkozatomat megértéssel és azzal a jóakarattal fogadják, ahogy azt közérdek szempontjából értelmezni kell.

## Az OMKE állásfoglalása a képesítéshez kötött kereskedelem ellen

Budapest, január 13. Az OMKE nagyválasztmánya tegnap foglalkozott a kereskedelem képesítéshez kötésének problémájával. Ebben a kérdésben a központtal eddig 41 kereskedelmi testület közölte állásfoglalását, amelyek közül 36 a képesítés ellen és csak öt a képesítés mellett nyilatkozott.

A nagyválasztmány vitájában is egymásután vonultak fel a képesítés elleni felszólalók, akik szerint a képesítés numerus clausushoz vezet, és sokkal súlyosabb konzekvenciákat hozna, mint ahogy azt előre gondolják.

Az értekezlet a késő éjjeli órákig tartó vita után 66 szavazattal 6 szavazat ellenében a képesítéssel szemben foglalt állást. Ebben az ügyben ez az OMKE hivatalos álláspontja.

## A lengyel külügyminiszter Berlinben

Berlin, január 13. Beck lengyel külügyminiszter, aki utban van Genf felé, hogy részt vegyen a Népszövetségi Tanács ülésén, útját Berlinben megszakította és délelőtti tanácskozást folytatott Neurath báró külügyminiszterrel. Beck két napot tölt a német fővárosban.

**Belvárosi Mozi** Ma és mindennap  
**Szerelemből nősültem**  
Nóti Károly vígjátéka. Gsrotos, Erdélyi Mici, Ráday Kákos

**Széchenyi Mozi** Ma és mindennap  
**Koldus és királyfi**  
Mark Tawin örökbecsű műve filmen. Főszereplők:  
**Erol Filin és a Mauch Ikrek**